

朱立倫備戰「大選」辯論

每日至少練個半鐘 將提及民眾關心議題

香港文匯報訊 台灣「2016大選」第一場電視辯論會將於27日登場，各候選人進入備戰狀態。中國國民黨「大選」候選人朱立倫昨日表示，這是他第一次參加，不像其他兩黨的候選人比較有經驗，並透露自己每天至少練習一個半小時。

據中社社報，朱立倫當天上午在競選總部舉行親子日，朱立倫寫了三張卡片，分別送給太太高婉倩、媽媽及助選志工宋奶奶。

另據中央社報導，高婉倩19日到台南首度現身輔選，煮紅豆湯給大家喝，並稱：「兩個小孩都要『朱立倫』，下輩子還是嫁給他。」朱立倫感謝太太的辛苦，並表示下輩子還想娶她。被問及近來打「家庭牌」，朱立倫說，其實是很自然的，聖誕節要到了，大家歡慶節日都會想要寫卡片，感恩的時候也要一起感謝父母和家人。

多方組成辯論小組

近期朱立倫似乎為了準備辯論，特別減少行程做練習。朱立倫也坦言，他是第一次參加「大選」辯論，不像民主進步黨和親民黨的候選人蔡英文與宋楚瑜比較有經驗。他將真實呈現政見與想法，包括所有民眾關心的議題都是要做的，不會只有經濟或兩岸。

而對於鴻海董事長郭台銘日前要求的「大選」候選人前經濟硬指標，朱立倫說，謝謝郭台銘的建議，他一定會在辯論中一一呈現。

據了解，為了準備辯論，朱立倫陣營已組成辯論小組，由學者、黨務系統與非核心幕僚等多方組成，包括世新大學口語傳播學系教授游梓翔與溫偉群、文傳會主委林奕華、組發會主委蘇俊賓等。朱立倫一週前就展開練習，利用晚上時間進行演練。部分配合「立委」候選人的造勢行程因此取消或改由副手王如玄等人「代打」，希望可以抽出時間，準備辯論。



朱立倫昨日出席「暖傳麻吉：朱立倫傳溫暖給好友」活動，並與在場小童互動。中央社

王稱與蔡不同 強調真正關心女性

香港文匯報訊 台灣「2016大選」將近，中國國民黨「大選」副候選人王如玄昨日參加活動拉票，強調自己為婦女及新住民所做的工作。她並表示，自己與民主進步黨「大選」候選人蔡英文不同，從大學開始就關心女性並從事保護女性的工作，她才是真正關心女性的候選人。

據中社社報，王如玄昨日到國民黨新竹縣黨部出席新竹姐妹談心會，與新竹縣多個婦女團體幹部座談。王如玄表示，蔡英文也是女性，但跟她是不同的，蔡在民間時或擔任台灣陸委會主委、「行政院副院長」時，沒有做過任何照顧、保護婦女的工作。

王如玄說，她從大學開始就關心女性、從事保護女性的工作，因為身為女性，非常知道在現今社會、職場上所受到的不公平對待與委屈，這是5,000年歷史文化對女性造成的影響，強調她才是真正關心女性的候選人。

稱蔡行政經驗不及朱

王如玄又為國民黨「大選」候選人朱立倫拉票，強調朱有「立委」、桃園縣長、新北市長、「行政院副院長」等資歷，行政經驗豐富完整，認為蔡的行政經驗比不上朱。



王如玄(前右2)昨日與新住民舞團一起跳舞。中央社

王如玄當天下午參加朱立倫、王如玄新住民醫師大會，向新住民強調，她在勞委會時將新住民納入保障，讓新住民可請領育嬰津貼、就業補助金，這些都是國民黨執政進一步一腳印所達成的。對於即將到來的「大選」辯論，王如玄表示，她將展開集訓，內容會以政策為重點，會將主軸放在如何讓這塊土地上的人民生活得更好上。

赴台客破千萬 陸客約佔四成



克羅斯多夫與華裔美籍妻子阮瑋婷展示禮物。中央社

成第1000萬名客 美籍男獲大禮

香港文匯報訊 台灣今年入境旅客於昨日突破1,000萬人次，超過2014年的991萬人次，再創歷史新高，其中大陸遊客約佔四成。

據中新社報導，搭乘華航CI007班機的34歲意大利裔美籍男子克羅斯多夫當天抵達桃園機場，成為寶島今年第1,000萬名入境旅客。台灣觀光部門以熱力四射的舞獅歡迎克羅斯多夫，同時由台灣地區領導人馬英九親自送出商務艙來回機票、遊樂園門票、各縣市特產等總價值約100萬元新台幣(約合港幣24萬元)的100項禮物。

馬英九出席活動時稱，台灣的旅遊資源豐富，「美景」、「美食」、「美德」是吸引境外遊客的重要原因。他說，近七年來台灣入境旅客逐年增長，共有5,513萬人次旅客來台，促進了台灣觀光業的發展。據悉，今年來台的1,000萬人次旅客中，大陸遊客約佔四成。對於有人聲稱陸客來台會擠壓本地民眾旅遊空間的說法，馬英九明確說，「沒有這回事」。他說，台灣的觀光業還有發展的空間，今後不但要增加境外來台旅客數量，也要提高旅遊品質。「希望增加投資，提高品質，創造價值。」

兩岸專家論劍 探討電視藝術

香港文匯報訊 「台灣電視劇市場受限於市場狹小，在國際上缺少競爭力，大陸若能與台灣進行優勢互補，可一同走出去，創造『華流』市場。」昨日，在重慶召開的第四屆海峽兩岸電視藝術節暨海峽兩岸電視論壇上，中華節目內容製作產業發展協會理事長汪威江表示。

據中新社報導，本屆論壇期間，數十位來自海峽兩岸的紀錄片和電視劇主創人員、專家學者圍繞「傳承中華民族文化，促進兩岸電視產業發展」主題進行交流研討。

「通過新媒體的崛起，我們可以看到影視產業的年輕化趨勢。風趣、幽默、更具有生活性。」年輕影視工作者代表楊庭歡是「87後」新晉導演，「近幾年兩岸影視交流逐漸活躍，讓其看到兩岸年輕人攜手合作的可能。」

海昏侯墓外棺開蓋 現大量馬蹄金玉器

昨日上午，考古人員揭開了江西南昌西漢海昏侯墓主棺外棺蓋，發現內棺保存較完好，在外棺和內棺之間發現大量馬蹄金和玉器，以及精美竹木漆器。

■新華社



南昌西漢大墓的外棺和內棺之間發現大量馬蹄金和玉器。中新社

擬清理完畢 再打開內棺

「外棺蓋提取吊裝後，棺內的情況清晰地展現眼前，內棺在外棺的北側，南側有一片空隙，空隙的東側放著一個極其精美的漆箱，漆箱上面用金箔貼出了精美的花紋，裡面有可能裝的是墓主人的衣服，西側主要是馬蹄金、玉器珍貴文物。」海昏侯墓考古專家組組長、中國秦漢考古學會會長信立祥說。

信立祥介紹，目前沒看到任何絲織品、衣物的痕跡，目測已經不存在了。但這僅僅只是他們的初步判斷。內棺的棺蓋上有一隻站立的朱雀，這是神鳥，其他地方能看到細小的雲紋，這種紋飾被稱為雲雀紋。

「計劃把有關文物都提取清理完後，再打開內棺。將根據打開內棺蓋板後的情況，再確定是現場清理，還是整體套箱搬運到文保用房進行實驗研究。」

或發現金印 證墓主身份

「外棺蓋取出來以後，情況比我們預想得要好，內棺的棺蓋保存完好，難能可貴的是上面有漆畫。」江西省文物考古研究所所長徐長青說，初步測算，馬蹄金應該有幾十個。特別值得一提的是漆箱上貼滿了金箔，用金箔裝飾人物和動物的圖案，製作非常精美。此外，還在一個圓形竹筒內發現一個造型、工藝都達到極致的玉璧。

從現場情況判斷，海昏侯墓主棺應該只有兩重棺。考古專家說，越接近墓主人的文物，就越是墓主人珍愛、喜歡的東西。因此，極有可能在主棺內棺找到印證墓主身份的金印。

■考古人員清理提取出的文物。中新社

環保小達人賽 5歲童奪冠

「撥開霧霾，能見星空」，由廣東省深圳市人居環境委員會、與一網聯合主辦的深圳第五屆「環保小達人·智慧寶貝手工製作大賽」總決賽昨日在深圳寶安舉行。

決賽當天，從網絡海選脫穎而出的11位小達人為大家展示了各自精心準備的手工作品。有利用廢品製作的環保主題裝飾物《小花瓶》、《美麗的銀河》；有突出趣味與環保相結合的玩具《投籃垃圾桶》、《神奇的鞭鞭》；有具備科技含量的運用新能源打造的迷你《太陽能小屋》；更有人與作品交互合一的真人秀《變形車》……小朋友們奇妙的創意和強大的動手能力，讓在場的評委和觀眾讚不絕口。

11參賽者演手工作品

經過一番角逐，年僅5歲的高宏宇以他製作精良的作品《小火車》和生動活潑的故事表演給評委留下深刻印象，奪得本屆大賽冠軍，而今年也是他第二次參加環保小達人決賽。「環保小達人比賽讓家長和孩子一起參與進來，共同用心地完成一個作品去踐行低碳環保理念，這是我很高興看到的。」深圳市綠色低碳發展基金會專職副理事長郝紀柳如是說。

■香港文匯報記者李昌鴻 深圳報導



環保小達人在台上介紹自己的手工作品。記者李昌鴻 攝



天鵝越冬

每年冬天近萬隻天鵝會飛抵山東榮成越冬棲息，吸引大批遊客前來觀賞。圖為天鵝在榮成市煙墩角港灣水域嬉戲。

■文/圖：新華社

「世界最長玻璃橋」徵名 一字獎萬金

湖南張家界大峽谷風景區昨日表示，將於明年5月前對外開放的世界最長、最高全透明玻璃橋，即日起啟動「一字一萬、全球徵名」活動。

該玻璃橋選址在張家界大峽谷風景區栗樹壩和吳王坡區域內，總長430米、寬6米，橋面距谷底相對高度約300米。橋面全部採用透明玻璃鋪設，橋中心有全球最高的蹦極台，最大遊客容量為800人。

其建成後，將創下世界最長、最高玻璃橋，世界首座以玻璃作為主受力結構的大型橋樑等多項「世界之最」。此次徵名活動僅限微信投稿，徵集時間為2015年12月25日至2016年2月29日。應徵作品一旦獲獎即視為授權給張家界大峽谷風景區長期免費使用，且獲獎者還可終身免費遊覽張家界大峽谷景區。

■中新網

川男買車位寬僅2米 1年刮擦23次

家住四川成都水映蘭庭小區的蔡先生，近日爆料稱他被「奇葩車位」折磨得痛苦不堪：2011年花了9萬元(人民幣，下同，約合港幣11萬元)買的車位，停車一年，已刮擦23次。無奈之下，這個僅2米寬的停車位，已被蔡先生以每月300元出租，而他的車只能冒著被貼罰單的危險停在街邊。

因為車位正好處在一根柱子左側，稍不留神就會與車刮擦。蔡先生說：「一個月平均一兩次，一年刮擦23次。」每次停車，蔡先生都讓別人在旁指揮，生怕把其他的車也刮擦了。據了解，柱子寬度為55.5厘米，導致車位的寬度遠低於規定的2.4米標準。開發商昨日已承諾，核實後若屬實，就會為業主調換車位。

■《成都商報》導致車位太窄。網上圖片

冀男5萬買22萬假鈔 交易畢方知冥幣

從河北唐山前往山東德州的男子靳某，近日以5萬元(人民幣，下同)買下22萬元的假鈔。可交易後才發現，大部分錢鈔竟為冥幣。

據了解，靳某是河北唐山的一名的士司機。今年9月，他遇到一名自稱生意人的乘客趙某。在乘車過程中，二人相聊甚歡並互留聯繫方式。在趙某慫恿下，靳某得知假鈔生意並想藉此發財。不久後，二人相約德州交易。但靳某翻看假鈔時發現，每疊鈔裡只有封面、封底的兩張鈔票一面繪有假鈔圖案、另一面空白，中間的98張竟全為冥幣。無奈之下，靳某選擇報警。

■每疊假鈔中間的98張均為冥幣。網上圖片